

Örömteljes utamat itt kell befejeznem, ahonnan a nemzetmentő munka annakidején kiindult. El kellett zárándokolnom ide, amidőn a magyar területek felszabadulását ünnepejük, hogy összehasonlítva a kezdeti nehézségeit, az azóta elért eredményekkel, erőt merítsünk a további nagy munkára és nehéz küzdelmekre.

— Önöket pedig arra kérem, hogy ápolják továbbra is a nemzeti újjászületésnek e helyhez fűződő dicső emlékét. Mindezeknek a szenvedéseknek magunk vagyunk az okai, mert széthúztunk, pártoskodtunk és hallgattunk azoknak a félrevezetőknél szavára, akik a népet bolondították.

— Ez a marok népa támogatásra nem számíthat. Ha nem tartunk össze kézt kézbe fogva, akkor elpusztulunk. A nemzeti hadseregére vonatkozólag mondhatom, hogy csont a csontunkból, vér a vérünkben. Ezzel a hadsereggel áll vagy bukik Magyarország, mert ez a hadsereg a tisztesség és önzetlenség őre. Nem-sokára ezek a vidékek is teljesítik alkotmányos köteleységüket, akarom, hogy akkor is gondoljanak szavaimra. *Egy táborban van most helye ennek az országnak. Ha nem forrnak össze a szívek, akkor egy új Mohács felé megyünk.* Ha köteleységét mindenki teljesíti ott, ahova a Gondviselés állította, ha nem lesznek ellentétes osztályok a keresztény felekezetek között, hanem minden erőnkkel egynek szolgálunk, a boldog magyar hazának, akkor egy szebb, boldogabb jövő virrad fel sokat szenvedett magyar hazánkra. Üdvözlöm Önöket.

A sportünnepélyen.

Alig néhány perccel három óra után lelkes közönség éljenzésétől kísértén helyezkedtek el a kocsikban, hogy a lóversenytéri sportünnepélyre hajtassanak. A hosszú, díszes kocsisort dr. Szalay és dr. Bottka főkapitányok fogata nyitotta meg, melyet az első szárnysegéd és a testőrpáncsnok fogata követett. Négy fehér paripától vont díszes fogat volt a sorban a harmadik, melyben Horthy kormányzó ült, balján Janky tábornok, körletparancsnokkal. Az ünnepi díszit öltött Vaspálya-utcát, Rákóczi-utcát, Mátyás király-teret és szabadkai országutat érintette a menet.

Midőn a kormányzó a versenyterre érkezett, többszáz főnyi előkelő polgári közönség szorongott a tribün körül és a zöld gyep egyhangúságát elegánsan tarka toillettek tették színessé.

Első számként a felvonulással kapcsolatos fegyverforgató gyakorlatokat bonyolították le, majd a lovasított gyalogsági körtösök sikversenye következett. Igen érdekes volt a teljes felszereléssel lefolytatott 15 kilométeres távgyaloglás, a távirás versenynek is megvoltak csodái, de a legénységi vadászverseny, melyet Frint Antal százados vezetett, már jobban lekötötte a polgári közönség figyelmét. A kötélt húzást a lovasított tisztek díjugratása követte, mely egyben egyik legérdekesebb száma is volt a versenynek. Ezután a gyalogsági tisztek gátversenyét bonyolították le, utána pedig a hivatásos altisztek gátversenyét. A lovas tisztek akadályversenye igen szép és népszerű sportot nyújtott és nagy érdeklődéssel szemlélték a Carousselt is. Első eset Szegeden, hogy ilyen lovas játékkal a közönség megismerkedhetett. A mindvégig érdekes és izgalmas versenyt a gyalogság harcászati roham-mutatványai fejezték be.

Kihallgatások és diszvacsona.

A verseny után a kormányzó és kísérete fogataikon a törvényszéki épülethez hajtatnak, ahol a kormányzó részére lakosztályt rendeztek be. Itt még az ünnepi vacsora előtt fogadja a kormányzó a szegedi egyetem tanácsát, melynek nevében

A holnapi program.

Holnap, vasárnap reggel háromnegyed 9-kor hajtat a kormányzó az egyetem központi épületéhez, ahová természetesen teljes kísérete is követi. Várhelyi prelátus és Ravasz református püspök 9 órakor megáldják az egyetem épületét, amit az egyetem diszkozyűlése követ. A kormányzó és az összes már többször említett notabilitások, életükön az esetleg még ideérkező Vass József kultuszminiszterrel, résztvesznek az ünnepélyes aktuson.

Ausztria kudarc a nyugatmagyarországi kérdésben.

A nagykövetség tanácsa hozzájárult az olasz közvetítési misszióhoz.

BUDAPEST, okt. 8. (Saj. tud.) A M. T. I. jelenti: Az az osztrák reménykedés, hogy Olaszország akciója megdől Anglia ellenzésén, nem teljesült. Anglia, Franciaország és Olaszország budapesti képviselői tegnap este megjelentek gróf Bánffy Miklós külügyminiszternél és hivatalosan bejelentették, hogy

a nagyhatalmak hozzájárulnak Olaszország missziójához a nyugatmagyarországi kérdésben.

Az osztrákok halogató taktikáját még ántant-körökben is sulyosan elítélték és figyelmeztették az osztrákokat, hogy ha a velencei konferencia meghiusul, a nyugatmagyarországi kérdés elintézése hatalmi szóval történik meg és pedig annak a félnek a rovasára, amelyiknek rosszakarata a megegyezést meghiusította.

Megkaptuk a meghívást.

BUDAPEST, okt. 8. (Saj. tud.) A M. T. I. jelenti: Az olasz kormány hivatalosan meghívta gróf Bethlen István miniszterelnököt és gróf Bánffy Miklós külügyminisztert a Velencében megtartandó tárgyalásokra. A velencei konferencia ideje még nincs megállapítva, de előreláthatóan a legközelebbi időn belül kiúszik a tanácskozás határidejét. Azt, hogy mint viselkedik majd Ausztria a konferencián, előre megjósolni nem lehet, annál is inkább, mert Ausztria meghívásáról hivatalos értesítés még nem érkezett.

BÉCS, okt. 8. (Saj. tud.) A M. T. I. jelenti: A Neues Wiener Tagblatt értesülései szerint Della Toretta külügyminiszter csak Velencében ismereti a konferencia programját. A tanácskozások nemcsak területi kérdésekre terjednek ki, hanem a Nyugatmagyarország kiűrésével összefüggő sokrendbeli pénzügyi kérdésekre is. Ezért számolnak azzal, hogy a konferencia több napig tart, ha csak mindjárt a tárgyalások elején a területi kérdések tárgyalásai meg nem hiusulnak.

Jugoszlávia delegátust akar küldeni Velencébe.

BELGRÁD, okt. 8. (Saj. tud.) A M. T. I. jelenti: Pasics miniszterelnök nemcsak az albán, hanem a magyar kérdéssel is tárgyal a nagy-

Dr. Menyhárt Gáspár rektor üdvözl. Utánuk a vitézi szék szegedi tagjai jelentkeznek a kormányzó előtt. Esti 8 órakor a Tisza-szálló nagy termében közel 100 személyre teritettek. A diszvacsonán Somogyi polgármester mond felküzöntőt. Vacsora után a kormányzó a vasúthoz hajtat és az éjszakát különvonatán tölti.

Délelőtt 11-kor a kormányzó a körlet sporttelepére hajtat, melynek megtekintése után 1 órakor résztvesz a Mars-téri laktanya étkezdéjében megtartandó diszvacsonán. Az ebéd folyamán Janky tábornok köszönti fel a kormányzót a körlet nevében, délután 3 órakor pedig a Szeged személynáudvaron a kormányzó és kísérete a kivezényelt diszszakad és az összes eddig felsorolt előkelőségek asszisztenciája mellett vonatjára száll és elutazik Szegedről.

követség konferenciáján és ezzel az ügygel kapcsolatban külön delegátust akar küldeni Velencébe.

Népszavazás lesz Sopronban.

BÉCS, okt. 8. (Saj. tud.) A Neue Freie Presse-nek jelentik Rómából: Della Toretta ma este az osztrák-magyar közvetítési akcióra Velencébe utazott. A velencei konferencián első sorban azokat a formákat állapítják meg, melyeket Magyarország elfogadott. Azután az osztrák koncepciók kerülnek megbeszélésre és ennél a pontnál kezdődik Della Toretta tulajdonképpen közvetítési akciója, amelynek valószínűleg a Sopron városában megejtendő népszavazás lesz az alapja. A tárgyalásokat azonnal megszakítják, ha Magyarország a megszállott területeket a szabad csapatoktól meg nem tisztítja.

Elbocsátották

a magyar vasutasokat.

SOPRON, okt. 8. (Saj. tud.) A M. T. I. jelenti: Lajtaufalun a megszálló osztrák hatóságok elbocsátották a Győr, Sopron és ébenfurti vasutársaság összes oltmüködő személyzetét és helyükbe osztrák vasutasokat hoztak.

Renner Prágában.

PRÁGA, okt. 8. (Saj. tud.) A Nap írja: A Tribuna jelentése szerint dr. Renner volt osztrák államkancellár néhány nap óta tárgyalásokat folytat Prágában ottani kormánykörökkel. Renner tárgyalásai a nyugatmagyarországi kérdéssel állanak kapcsolatban.

A jugoszláv-albán viszály.

BÉCS, okt. 8. (Saj. tud.) A Nap írja: Belgrádból jelentik a Grazer Tagespost-nak: A minisztertanács ma ülést tartott, melyen a vezérkari főnök is résztvett. A vezérkari főnök jelentést tett az albán határon beállott helyzetéről. Határozatot fogadtak el, mely szerint jegyzéket nyújtanak át a nagyhatalmaknak. E jegyzék ismerteti a helyzetet és mindenekfelett elhárítja Jugoszláviáról az esetleges albán betörését a felelősséget. Pasics ezt a jegyzéket személyesen nyújtja át a népek szövetsége tanácsának.

Száznyolcvanezer hektoliter bor termett Szegeden.

Befejezték a szüretet. Harminc koronaért kel a must. Késnek az őszi vetések. A polgármester-helyettes nyilatkozata.

A korai fagy — mint ismeretes — rendkívül nagy károkat okozott a paprikatültvényekben. Az átlagos öt métermázsás holdankénti termés helyett az idén alig termett meg egy métermázsas. Hozzávetőleges számítások szerint a kár meghaladja a száz milliót is. Némi kárpótlást nyújt azonban a szőlőtermés. A szegedi szőlőkben — néhány nagyobb telep kivételével — már befejezték a szüretet: A szüret eredménye — ha nem is éri el a néhány év előtti rekordtermést, de a középezt jóval felülmúlja.

Érdeklődünk a szüreti eredmények iránt dr. Bokor Pál helyettes-polgármesternél, aki kérdéseinkre a következőket mondotta:

— Szegeden és a városhoz tartozó földeken körülbelül 8—9 ezer holdon termelnek szőlőt. Az átlagos termés holdanként körülbelül husz hektoliter, de egyes jól gondozott telepeken harminc hektoliter is elértek, azonban a gondozatlan szőlő is meghozta a tizenötöt. Mennyiségileg tehát a termés jó közepesnek mondható, a termés minősége azonban kiváló. Évtizedek óta nem volt olyan bő cukortartalma a bor, mint az idén lesz. A szegedi termés meghaladja a száznyolcvanezer hektolitert.

— A bortermelők ezidőszert — éppen a jóminőség miatt — tartózkodnak az eladástól, jobb árakra várnak. Amit eddig eladtak, az 28—30 koronaért kelt. A kiforrt borra is történtek már kötések 32—35 koronás áron. A múlt évben 23—24 koronaért vásárolták az új bort.

— A szüreti multságok — mondotta bánatosan a polgármester-helyettes — az idén elmaradtak, mintna sok minden egyébbel az emberek jókedve is elszállt volna. Elmondotta még a polgármester-helyettes, hogy a száraz időjárás miatt késnek az őszi vetések és ennek, hacsak rövidesen nem lesz eső, sulyos következményei lesznek a jövő évi gabonatermésnél. A már elvetett magot vagy a szél fujja ki, vagy pedig a nagyon elszaporodott mezei egerek pusztítják.

Belvárosi Mozi

Szombaton és vasárnap

A művészi kinematográfia tökéletességé! A színes fényképezés óriási diadala!
A budapesti URANIA-színházzal egyidejűleg!

1001 éjszaka.

Grandiózus keleti történet 6 felv. A kelet misztikuma, káprázatos szépsége, rejtett szenvedélye, szindus tükre e mestermű, melyről a legnagyobb elragadtatással beszél az egész főváros.

Megelőzi:

Fridolin gentlemann
Rendkívül kacagtató amerikai vígjáték 2 felvonásban.

ELŐADÁSOK:

Hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap fél 3, fél 5, fél 8 és 9 órakor.